

2023年省医养结合示范县(市、区)和示范机构名单公布

我市一县一机构入选

□记者 刘伟

本报讯 日前,省卫健委、省民政厅发布《关于命名2023年河南省医养结合示范县(市、区)和示范机构的通知》(以下简称《通知》),公布“河南省医养结合示范县(市、区)”和“河南省医养结合示范机构”,我市郸城县和扶沟康复养老院入选。

《通知》介绍,按照国家第一批示范项目创建工作部署,2023年2月,省卫健委联合省民政厅印发了《河南省卫生健康委河南省民政厅关于推荐第

一批医养结合示范县(市、区)和示范机构的通知》,并成立了河南省医养结合示范项目评审工作领导小组,负责2023年医养结合示范项目评审组织工作。领导小组办公室按照县区自评申报、省辖市初评推荐、省级评估验收、网站公示等程序,遴选出“河南省医养结合示范县(市、区)”和“河南省医养结合示范机构”各10个。

2022年,国家卫健委启动了全国医养结合示范县(市、区)和示范机构创建工作。创建活动每两年开展一次,每次创建全国医养结合示范县(市、

区)和示范机构各100个左右,2030年完成创建工作。

为更好地推进全省医养结合深入发展,经省评比达标表彰工作协调小组办公室同意,省卫健委印发了《河南省医养结合示范项目工作方案》,决定在国家示范项目创建的基础上,开展河南省医养结合示范项目创建工作。2022年以来,全省各地积极行动、主动作为,完善推进医养结合发展的政策措施,整改医养结合机构服务质量提升行动中发现问题,全面开展示范项目创建工作,涌现出

许多好做法、好经验、好典型,取得了显著成绩,全省医养结合进入新的发展阶段。

《通知》表示,希望被命名的县(市、区)和机构珍惜荣誉,再创佳绩,充分发挥模范带头作用,示范引领全省医养结合服务创新发展。各地要加大宣传力度,积极推广示范县(市、区)和示范机构的典型经验,不断提升服务能力和服务水平,优化医养结合服务供给结构、供给方式,推动全省医养结合服务高质量发展,增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

改善医院环境 提升服务质量

自今年6月14日起,川汇区中医院推出精细化环境管理办法,以更好地提升医院形象、提高工作效率、提振职工素养、保障安全生产。全院干部职工对医院内外老旧墙体、宣传版面、标识等统一清除或更新。各科室办清除卫生死角和陈年旧物(如图),责任到人,做到清洁全方位、全覆盖。医院提倡节能减排,及时关闭空调、电源等,保证安全生产。医务人员按规定统一着装,佩戴胸卡,文明用语,提升了医务人员的精神风貌和主人翁意识。

记者 郑伟元 摄



□记者 郑伟元

本报讯 日前,省卫健委文明办公布《“学雷锋见行动 无偿献血我先行”活动先进典型名单》,我市3个集体5名个人上榜。

此次先进典型由我省各地推荐,共50个先进集体和99名先进个人入选,其共同特点为工作扎实、成绩突出、群众认可、示范引领作用强。我市上榜的先进集体为市卫健委、郸城县卫健委、沈丘县冯营乡卫生院;先进个人为市中心血站张金路、市中心血站洪文格、周口人合医院潘登、沈丘县冯营乡卫生院李保营、郸城县南丰镇卫生院李彬。

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,全省卫生健康系统各单位深入开展“学雷锋见行动 无偿献血我先行”活动,有效缓解了我省季节性采供血紧张,推动了学雷锋志愿服务制度化、常态化,为促进卫生健康事业高质量发展做出重要贡献。

省卫健委文明办表示,希望受表彰的先进典型珍惜荣誉、再接再厉,切实发挥榜样表率作用,立足新时代、展现新作为,始终做社会主义核心价值观的模范践行者、弘扬志愿精神与传播文明风尚的引领者,继续为我省无偿献血事业做出新的更大贡献。各地各单位要弘扬“敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献 大爱无疆”的行业精神,深化“学雷锋见行动 无偿献血我先行”活动,推动学雷锋志愿服务在全省卫生健康系统蔚然成风,为全面建设社会主义现代化河南、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供强大精神力量。

学雷锋见行动 无偿献血我先行 我市三个集体五名个人受省表彰

全市家庭病床服务工作会议召开

着力解决部分老弱病群体就医问题

□记者 史书杰

本报讯 为持续深化医药卫生体制改革,着力解决好部分年老体弱、长期卧床或行动不便群众的就医问题,满足居民对家庭病床服务的迫切需求,加快推进家庭病床服务工作落实落细,近日,市卫生健康委召开全市家庭病床服务工作会议。各县(市、区)卫生健康委、各医共体牵头医院、市直各医疗卫生机构分管社区服务中心负责人参加会议。

会议指出,要提高思想认识。各

县(市、区)卫生健康委、各相关医疗卫生机构要高度重视,充分认识做好家庭病床服务工作的重要意义。要健全工作机制。要完善家庭病床服务工作要点,规范建床流程、职业行为,逐步完善本地家庭病床相关制度。要指导开展家庭病床服务的医疗机构建立健全家庭病床服务医疗安全管理相关工作制度、应急预案和工作流程,利用医疗责任保险、医疗意外保险等风险分担形式,保障医护人员人身安全和医患双方合法权益。要扩大服务供给。进一步扩大家庭

病床服务机构范围,将家庭病床试点工作扩大到民营医疗机构及运行规范、群众认可度高的其他医疗机构,统筹区域医疗资源,合理引导各医疗机构增加家庭病床服务供给。要注重工作实效。各医共体牵头医院担起责任,加强宣传与培训,进一步做实、做深、做细家庭病床工作,为人民群众提供优质、便捷、个性化医疗服务。

会议还对《关于开展家庭病床服务试点工作方案》进行了政策解读,对家庭病床工作流程及注意事项、家庭医护工作做了介绍。